

平顶山市卫东区教育体育局文件

平卫教〔2022〕151号

签发人：王春阳

办理结果：A

对区政协十届一次会议第 62 号提案的答复

马力委员：

您提出的关于“关于学生安全意识从小做起，家长协同交通管理”的提案收悉。现答复如下：

为提高学生上学放学途中安全意识，切实保障中小学生生命安全，创建“平安校园”，我局主要采取了以下举措：

一是施行错时放学制度。按年级由低到高采取错时放学，错时时间前后达 30 分钟：一二年级提前 15 分钟放学，三年级提前 10 分钟放学，四年级提前 5 分钟放学，这些年级家长早接早走可缓解一定交通压力。五六年级准时放学，从而形成家长接送的时间差，保证车流的流通，减轻校园门口拥堵现象。

二是加强高峰时段交通疏导。学生放学高峰时段，全区各学校由带班领导、值班老师和学校保卫人员等到校园门口指定位置维持秩序，引导车辆停放，主动接领、护送学生。

三是科学规划出行路线和家长等候区。全区各学校以年级为单位，统一规划家长等候区。（学生接送区域在学校大门口两侧施划）严禁学生家长到校门口接送学生。学校按照学生家庭住址，每班分成不同路队，放学时学生站好路队，由班级引导员带领到规定区域等候家长接送，从而缓解学校周边的交通拥堵。

四是强化学生安全教育。通过班会、国旗下的讲话、定期开展安全教育讲座、观看交通安全案例等多种形式，加强学生交通安全知识教育，教会学生认识交通标志，自觉遵守交通秩序，并通过学生影响家长。

五是加强上学期间安全检查，成立学校上下学检查小组，每天都有领导带头，两名教师及大队委学生8人组成的联合检查小组，对家长不按学校要求接送的，进行记录。学校对违规学生进行扣班级量化分，班主任对违规学生及家长召开专门的安全知识教育。

六是联合交警部门加大治理力度。尤其是上放学高峰期交警大队派驻警力对学校门口进行疏导。

七是联合城管执法局加大对学校周边小商贩的管理。联系城管执法局，对学校接送点小商贩（尤其是上放学高峰期）进行管制，为学生家长创造良好的接送环境。

下一步，我们将继续坚持安全第一思想，持续做好各班安全工作，确保学生安全。

感谢您对卫东教育的关心支持，让我们共同努力，促进学生健康成长。



联系单位及电话：卫东区教育体育局 7663750

单位主要负责人及电话：王春阳 15837508066